

### 贯彻落实《廉政准则》 需要建立长效机制

——访郑州市审计局党组书记、局长李连渠  
本报记者 覃岩峰 见习记者 薛璐

谈到如何贯彻落实《廉政准则》，市审计局党组书记、局长李连渠认为，首先是要抓好学习宣传。他表示，市审计局将把具体条文发送到全局每一位党员干部手中，将《廉政准则》的学习贯彻纳入年度学习计划，提出具体学习要求，并且组织督促审计干部加强学习，只有这样，才能准确把握《廉政准则》的基本内涵、精神实质和重大意义，使《廉政准则》切实得以贯彻执行。

其次是要建立长效机制。把落实《廉政准则》情况与贯彻新《审计法实施条例》结合起来，与执行审计署“八不准”结合起来，将党风廉政建设与机关内部管理、审计业务管理结合起来，建立长效机制，规范审计行为，强化监督约束，切实形成依法、规范、文明的工作机制，保证审计权力的正确运行。

再次是要加强监督检查。李连渠表示，要通过贯彻实施民主生活会、重要情况通报和报告、述职述廉、考察考核以及谈话诫勉等监督制度，加强对党员领导干部执行《廉政准则》情况的监督检查。同时，要加强审计权力运行的透明度，通过聘请特邀审计监督员、进行审计公示、审计回访、双向承诺等形式，自觉接受社会各界的监督，防微杜渐，严肃查处违反《廉政准则》的行为。

最后，李连渠告诉记者，今后要把贯彻落实《廉政准则》与依法履行审计监督职责紧密结合，把其作为审计工作的指南和标准，在理解掌握的基础上正确运用，进一步强化审计监督，充分发挥审计机关在反腐倡廉建设中的职能作用。

学准则 话廉政



### 领导干部素质 跃升讲坛开讲

本报讯(记者 武建玲 见习记者 薛璐)“郑州市跨越式发展与领导干部素质跃升高端讲坛”2日在市委党校拉开序幕，中央社会主义学院党组书记、第一副院长叶小文受邀为论坛作首场报告。

叶小文曾任国家宗教事务局局长、国务院宗教事务局局长等职，曾作为国务院特派专员，赴藏参与主持第十一世班禅的金瓶掣签和坐床大典。当日，他以《反对“三独”维护祖国统一》为题，从国家民族、宗教历史的角度梳理了当前中国所面临的“藏独”、“疆独”、“台独”问题，深刻分析了中央为维护民族团结发展、社会和谐稳定、实现国家长治久安而采取的一系列举措，并以事实为例，就如何正确认识和把握新形势下的民族宗教问题、扎实做好民族宗教工作的方式方法等问题作了细致深入的讲解。

市委党校春季主体班全体成员、全市统战系统领导干部等近600人聆听了报告。

### 理化生实操 考试明天开始

初三考生看清考试规则

本报讯(记者 郭在伟)记者昨日从市教育局获悉，4月7日至10日，市区将举行中招理化生实验操作考试。市区设郑州九中、郑州十一中(新校区)、郑州十九中(高中部)、郑州四十七中(高中部)等四个考点。理化生实验操作考试将按每科5分，三科共计15分计入中招总成绩。

由于理化生实验操作考试与普通考试不同，市中招办相关人士提醒广大考生及家长注意以下几点。

提醒一：现场抽取考场、座号。据介绍，中招理化生实验操作考试准考证上没有考试地点、考场、座号。考生入场前15分钟，由考生本人抽签定考场、定座号、定试题，严禁代抽或多抽。考生抽签后，不得擅自离开监考员，不得对换签号，否则取消考试资格。

提醒二：一名老师监考一名考生。此次理化生实验操作考试采取“一对一”监考，每个考场24名考生，监考评分教师24名。另外，每个考场配备主监考1名，副主监考4名。

提醒三：多次随机考试。本次考试，市区设置了4个考点，16个考场。监考老师去哪个考点、考场监考，都由市中招办实验操作考试办公室临时指定，定期轮换。每个考场12种试题，考生做哪张试卷也由考生抽签决定。

### 服务纳税人 税收讲座19年

本报讯(记者 卢文军 武建玲 通讯员 闫莉 彬)近日，中原区地税局在市科技馆举办了全市500余户科技企业税收政策专题讲座，与企业负责税务方面的人员进行了面对面对话。

这是在全国第十九个税收宣传月到来之际，市科协、中原区地税局主办，市技术市场办公室、市职工技术协作为办公室协办的“税收走进科技企业”税收政策专题讲座。为了让科技企业更好地把握税收政策，这样的活动已举办了19个年头。

“作为市科协的二级单位，我们上世纪80年代末就成为了全市首家科技企业行业代征单位。可以说，我们与中原区地税局共同协作，在税收政策方面服务科技企业。”市科技咨询服务中心主任刘章说，“在此平台服务下，目前，全市科协系统技术合同认定登记突破1亿元大关。我们在年度企业所得税汇算、年度企业财务审计等多个方面对科协系统科技企业进行帮扶。”

对此，中原区地税局副局长刘继红说，纳税人的赞誉是压力，更是动力，今后会不断创新服务方式，让纳税人享受到方便快捷的服务。

# 清明小长假“引爆”自助游

## 87万人次游洛阳 惠济接待游客35万人次

本报讯(记者 王影 成燕 孙志刚 文丁 友明 王影图)清明放假3天，正好适合短途出游，我市很多市民都选择了自助旅游。郑州周边的旅游景区几乎“爆棚”。

记者采访发现，各景区停车场里挤满了私家车，旅游大巴不再“唱主角”。三五成群的家人、同学和朋友更乐意自行“组团”度假。在中牟雁鸣湖畔，遍地盛开的油菜花和柔软的细沙，让不少游客流连忘返。一间间小帐篷搭建在湖畔，再支起烧烤架，悠闲地享受美食美景。在草莓采摘基地，不少家长带着孩子来体验田园乐趣。

阳春三月，惠济区成了花的海洋，迎春花、杏花、梨花、桃花、油菜花、玉兰竞相开放，吸引游客不时驻足拍照留念。丰乐农庄举行的潍坊风筝节吸引了不少游客竞相来放风筝；黄河富景生态世界里，前来挖野菜、吃烧烤、赏桃花、观杏花的游人络绎不绝。

除了自驾游，自行车游、徒步游、帐篷野营、拓展训练等各种旅游形式都可以见到。在黄河大堤上，不时可见到三五成群的游客骑着自行车悠闲穿行于田野间。许多游客自带食品和饮料，与亲朋好友结伴来到黄河岸边撑起帐篷，或打牌、或聊天、或赏景。据统计，在刚刚过去的清明小长假，惠济区共接待游客35.2万人次，同比增长15.4%；旅游总收入490.5万元。

记者从省旅游局获悉，清明小长假，洛阳牡丹花会也迎来旅游接待高潮。据统计，清明节期间，洛阳市各旅游景区共接待游客87.05万人次，同比增长15%；景区门票收入1225万元，同比增长13%。

据了解，目前，洛阳市已有多家牡丹园、唐城遗址植物园、神州牡丹园、中国国花园、国家牡丹园等园区牡丹大面积盛开，吸引了众多游客前来赏花、旅游。

记者从巩义市康百万庄园景区了解到，清明小长假游客络绎不绝，特别是该庄园举办的“豫商先驱魅力庄园”大型摄影展活动吸引了广大游客的观看。同时，该庄园举办的清明节“放飞梦想”风筝大赛，让喜欢踏青游玩的游客和风筝爱好者得到了一份意外的惊喜。据介绍，此次清明小长假康百万庄园、杜甫陵园景区游客接待量分别同比增长45%、37%。

### 重修墓园 缅怀烈士

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 王倩)清明节到来之前，经开区大孙庄筹资对位于村内的烈士墓进行了重修，以缅怀烈士，宣传烈士思想，并方便人们祭奠。市领导刘东、张民服出席了墓园修葺竣工仪式。

烈士名宦寇，为战国初期道家学派的重要代表人物，主张“循名责实”、“无为而治”，列子及其弟子所汇编的《列子》中有“愚公移山”、“杞人忧天”等名篇流传至今。列子故里为圃田村，列子墓位于圃田村东南1公里处，北邻陇海铁路，南邻大孙庄。近日，大孙庄村村民自发捐款6万余元，对列子墓进行了重修，并重塑了列子画像碑。

“重修列子墓有利于对郑州历史文化的保护。”郑州市文物局局长阎焜成说，“下一步，将帮助做好陵园的规划建设，使之成为郑州历史文化的亮点。”

### 战友种下“战东林”

本报讯(记者 陈思 王晋晋 通讯员 王洪岩)昨日下午，郑州市特巡警一大队民警来到黄河滩野外训练靶场，在英雄特警沈占东生前刻苦训练过的地方植起一片柳树林，并将该林命名为“战东林”。

据特巡警一大队教导员李春芳介绍说，沈占东不仅不怕牺牲、敢于奉献，而且业务技能也非常了不起，曾多次在全国全省警务技能大赛中取得好成绩，也是郑州特巡警队伍中涌现出的新一代神枪手。

据了解，省会警方2010年度的“四严一创”活动已经启动，为了提高特巡警的综合业务技能，特巡警一大队将在正常勤务之余积极开展民警业务技能训练、射击、体能、擒拿等项目是特巡警必练的科目。

“我们在训练场旁边种下战东林，也是来怀念战东林兄弟，激励我们更加刻苦地练好本领，更好地服务于群众。”正在植树的民警吴学东说。



### 公益公墓 节约用地

本报讯(记者 安群英)4日上午，在菊花、翠柏的环绕下，二七区小李庄“思恩殿”骨灰堂举行了肃静的开园仪式，这座为亡故村民骨灰存放提供条件和无偿服务的骨灰堂，比土葬、墓葬等方式节省了大片的土地，文明节约的殡葬方式正在成为农民的时尚。

经过城中村拆迁改造富裕起来的二七区小李庄村民，在移风易俗倡导文明殡葬方式方面走在前列，他们没有大操大办，而是静静地将对故亲人的骨灰移入陵园，用鲜花祭奠，让逝者安息。据介绍，1亩经营性墓地一般建设20个墓穴，如果容纳2000人的墓穴就需要200亩左右的土地，相对于土葬或者经营性墓地，农村建设公益性骨灰堂是节约土地的好办法。

据郑州市殡葬管理处负责人介绍，2007年，郑州市下发了关于加快农村殡葬设施建设的实施意见，鼓励农村实施殡葬改革，投资兴建公益性骨灰堂是节约土地的好办法。

本报讯(记者 李娜 王晋晋)清明祭拜先人，前来扫墓的人都会带上各式各样的祭品。但随着扫墓“大军”离去，面对墓碑前品种繁多的祭品，墓园的清洁工们发了愁，该如何处理这些祭品？

“一般扫墓时都会带水果、糕点、腊肉等祭品。”清明节期间，记者在郑州各大公墓看到，每个拜祭的家庭都带着各式祭品，向逝去的亲人表达思念之情。很多墓前堆满了祭品，有些祭品由于摆放时间长，都已经变质……据记者粗略统计，有近七成的市民祭拜后留下祭品离去。

### 景区班车节后延续

本报讯(记者 王文霞 通讯员 杨彬)昨日是清明小长假的最后一天，来自公路、铁路部门的信息显示，3天假期期间，中心站开通了直达云台山、八里沟、石人山景区的旅游班车。清明结束后，这些旅游班车将继续开行。铁路方面，从4月3日起，郑州铁路局车票起售时间从早上8时改为下午3时，电话订票起订时间不变，旅客需要多加注意。



## 绿色低碳过清明 清明假日零火灾

本报讯(记者 李娜 王晋晋)昨日是清明小长假的最后一天，记者从省民政厅了解到，今年祭扫的人数比往年增多，但无一起火灾或其他重大事故。

用黄菊花代替鞭炮，用“心灵诉说卡”寄托哀思，在网上纪念馆发帖表达对亲人的哀思……今年清明节前后，来扫墓的市民对低碳环保的祭祀方式很认可。市民高女士说，去年清明节她带孩子扫墓时，孩子的衣服被鞭炮炸了好几个小洞，现在换鲜花祭奠，既安全又环保。

省民政厅社会事务处相关负责人说，在安葬逝者、祭祀先人时，我省民政部门一直提倡厚养薄葬，应选用低碳、环保、节俭的葬式，既绿化了环境，减少了污染，又避免了火灾安全隐患，寄托对故人的哀思更有意义。

物腐烂更会对环境造成影响。郑州市烈士陵园的工作人员说，一般市民在他们那里祭拜后多留下鲜花，而对于留下的祭品，他们会一周“清一次场”。

家住帝湖的高女士说，他们主张祭扫完把祭品带回家，“食品腐烂后感觉对先人不敬。”在祭品处理方式上，河南福寿园相关负责人表示，今年他们大力提倡的鲜花、黄丝带、亲情卡三类祭扫“新三宝”，十分经济、环保。当然，有些市民尊重传统，“那么我们也希望他们能将一些易污染环境的祭品带走。”

七成市民祭奠留下祭品

### 节后墓园祭品处理好难

大多祭品被留在墓前，最终的下场是被丢弃，这难道不是一种浪费行为？很多前来祭扫的市民表示，一大早就将祭品拎来，实在不愿再提回去。“将祭品留在墓前，已经成为一种习惯！”前来祭扫的刘先生告诉记者，他们祭拜之后的食品是留给逝去的老人的。

“清明期间工作人员尽量保持原状，待清明扫墓高峰过后集中清理。”郑州某公墓一位工作人员告诉记者，他们清明节前后垃圾清理工作特别繁重，不仅是墓园道路上扫墓者丢弃的饮料瓶等生活垃圾，更多的是摆放在墓前的鲜花、食品、冥币等祭品。“把食品留在墓前，不仅造成浪费，食

## 拖欠工资近万元 法官送钱到工地

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 瑞阳 王针)近万元的工资一拖就是8个月，这下急坏了南阳西峡的农民工陈某。一直要到不到钱的他无奈下将包工头告上法庭。昨日，在法官的多次努力下，最终帮陈某讨回了血汗钱。

2009年2月，陈某在郑州市一城中村拆迁改造工地上找到了一份工作，当时与工头邱某口头协议每月1500元，至9月份，还欠陈某9500元。但他多次索要，邱某都拒绝支付。2009年12月，陈某将邱某告到中原区人民法院。然而，当法院通知邱某时，邱某却提出他只是工地的负责人，欠款证明上写的他也是经手人，并提交了一份劳务公司的证明。

该院民一庭的审判员王斌为查清事实，追加邱某所在的劳务公司为共同被告参加陈某一案。经过法官耐心细致的调解，今年3月12日，陈某与邱某、劳务公司达成了一致意见：劳务公司当庭支付原告陈某4000元。昨日，法官又把劳务公司支付的剩余劳务报酬5500元给陈某送到了工地。



为帮助西南干旱地区群众渡过难关，近日，金水区黄河路第二小学2000多名师生为灾区人民捐款4000多元。同学们还倡议大家增强节水意识，掌握节水方法，共同节约用水。  
本报记者 成燕 摄

## 郑州市城市管理工作考核委员会 1~3月份考核名次公布表

单位	城市管理工作考核名次		
	1月份	2月份	3月份
郑州市金水区人民政府	5	3	1
郑州市二七区人民政府	10	1	2
郑州市中原区人民政府	6	2	3
郑州市管城回族区人民政府	9	10	8
郑州市惠济区人民政府	7	4	9
郑州市郑东新区管理委员会	3	7	6
郑州市高新技术产业开发区管理委员会	1	5	4
国家郑州经济技术开发区管理委员会	2	6	5
郑州市航空港区管理委员会	8	9	10
郑州市火车站地区管理委员会	4	8	7